





顶级师资汇聚津门 艺术教育点亮夏日激情

保利(天津)管弦乐艺术节今启幕



记者从昨日的新闻发布会上 获悉,"2025保利(天津)管弦乐艺 术节"于今日起至本月19日在天 津大剧院举行。本届艺术节由北 京保利剧院管理有限公司主办、 天津保利剧院管理有限公司承 办,将在课程设置、活动形式及国 际资源引入上全面升级,为学员 提供更广阔的艺术成长空间。

自2022年首次举办以来,保 利(天津)管弦乐艺术节迅速成为 全国极具影响力的青少年音乐交 流平台,4年累计吸引数千名学员 参与,通过系统化、专业化的教学 与实践,助力音乐学子迈向更高 艺术殿堂。据了解,本届艺术节 涵盖小提琴、中提琴、大提琴、竖 琴、长笛、双簧管、单簧管、巴松、 萨克斯管、小号、圆号、长号、大 号、钢琴艺术指导及管弦乐队演 奏15个专业。艺术节课程设置兼 顾专业性与趣味性,包括一对一 专业课、大师公开课、音乐素养综 合课、管弦乐队演奏课程及艺术 专题讲座。由天津音乐学院院长

王宏伟担任艺术顾问,中提琴演奏家、中央音乐学院教授王绍武担任艺术总监。各专业总监均由国内外一流音乐院校教授、乐团首席及业界领军人物担纲。

作为艺术节的最大亮点之-主办方将特邀来自美国、德国、法 国、英国、日韩等国的音乐教授开 设大师课与公开课,其中不乏来自 美国柯蒂斯音乐学院、波士顿伯克 利音乐学院、英国皇家音乐学院、 柏林艺术大学、新加坡国立大学杨 秀桃音乐学院、韩国国立艺术大 学、首尔延世大学的教授学者,为 学员带来国际前沿的音乐理念。 中央音乐学院双簧管教授、博士生 导师,中央音乐学院附中副校长, 双簧管专业总监金京春表示:"艺 术节为学员搭建了从课堂到舞台 的桥梁,通过管弦乐队排练与演 出,学员不仅提升了演奏技巧,更 培养了团队协作精神。"

艺术节延续往年传统,通过 惠民演出与公益讲座,将高品质 音乐资源带入天津,丰富市民文 化生活。今晚,由艺术节顶尖名 师联袂奉献的开幕式音乐会将在 天津大剧院上演,7月14日至19日,各个专场音乐会、名师独奏音 乐会以及学员汇报音乐会将陆续 上演,为广大音乐爱好者及观众 带来多场精彩的演出。

此外,今年艺术节活动范围 仍旧将辐射至天津文化中心,各 专业学员们依旧会走进天津博物 馆、天津自然博物馆、天津图书馆 进行学习成果的汇报展示,跨界 传播,让音乐融入城市文化。同 时,多场艺术专题讲座、惠民演出 将面向社会群众,丰富群众日常 文化生活,助力文化中心艺术氛 围营造,彰显天津开放、活力的城 市精神。北京保利剧院管理有限 公司顾问、保利管弦乐艺术节总 策划徐坚表示:"我们希望通过艺 术节的辐射效应,让更多人感受 音乐的魅力,助力天津打造开放、 活力的文化名城。"

> 记者 王轶斐 摄影 记者 姚文生

大学生走进乡村 开展社会实践

一连七天 沉浸式体验非遗文化

近日,天津铁道职业技术学院铁道建筑学院"遇建非遗匠心筑梦"实践团深入蓟州区侯家营镇打渔庄村,以"非遗传承+红色教育+乡村振兴"主题开展七天的大学生社会实践活动,构建多维度社会实践模式,为乡村振兴注入青春动能。

活动中,社会实践团队来到 蓟州区侯家营镇打渔庄村,在老 宋庄小学,一连七天的"非遗文化 周"以"主题教学+沉浸式体验"形 式,生动讲解非遗文化。其间,世 界技能大赛冠军、特级技师伍远 州宣讲"工匠精神",从建筑美学 角度提出"砖雕融入村庄景观改 造"的设想。团队深入田间发放 非遗科普手册,用通俗语言讲解 非遗历史与工艺。非遗展览现 场,吸引了村民驻足,推动非遗真

正"活"在当下。 作为满族聚居村落,打渔庄

村既承载着多民族交融的文明印 记,更铭刻着抗日战争的红色记 忆。实践团抵达后,通过入户访 谈、遗址探访、档案研学等方式, 系统梳理村庄历史文化脉络。队 员们肃立于抗战惨案遗址前,纪 念碑上镌刻着侵略者的暴行史 实。打渔庄村党支部书记兼村委 会主任王帅以沉痛语调还原历史 场景,让青年学子深刻领悟和平 来之不易。随后,团队参观党史 馆,走访村中老党员,聆听革命年 代的奋斗故事。队员刘温在访谈 后感慨:"老党员口述的峥嵘岁 月,让我真切触摸到信仰的温度, 这些红色记忆是中华民族最珍贵 的精神坐标。"

实践期间,团队结合专业特长制作抗日纪念碑模型,将村庄建筑特色、非遗符号与红色元素有机融合。村支书手持模型动情地说:"这不仅是一份礼物,更是

一份承诺,我们会保护好村里的 文化和历史,让更多人了解打渔 庄村"

活动尾声,双方在侯家营镇政府举行共建签约仪式,设立大学生社会实践基地。村民赠予团队的锦旗上,金色大字熠熠生辉,承载着对青年实践成果的高度认可。

此次实践以文化为纽带,让非遗技艺在乡村土壤中焕发新生,使红色基因与民族团结意识深入人心。走访过程中,实践团队看到村里的文化广场上,老人们正带着孩子们唱红歌,欢快的旋律感染了在场的每一个人,村民们热情邀请队员们加入,嘹亮的歌声中洋溢着幸福的笑容,传递着浓浓的爱国情怀。未来,天津铁道职业技术学院将持续深化校地合作,让青春之花在乡村振兴的广阔天地绚丽绽放。

记者 张艳

天津野生动物园 开启暑期夜场模式

暑假来临,天津野生动物园为游客精心筹备了一场别开生面的游玩盛宴,即日起首次推出夜场活动,开放时间延长至晚上9点半,让孩子们能在夜空下感受野性自然的独特魅力。

天津野生动物园依据不同动物的生活习性与服务需求,细致划分为步行区、散养区、自驾车行区、猛兽车行区和中心服务区五大区域。在自驾车行区,游客拥有两种选择,既可以驾驶自己的爱车,也能乘坐园区内的观光小火车,与食草动物来一场近距离接触。一位小朋友满脸兴奋地分享着自己的体验,他说自己当天喂了梅花鹿、马和骆驼等动物,觉得这些动物可能是吃完晚饭出来遛弯消食,比白天更加活泼。为确保游客安全,自驾车行严禁游客下车,观光小火车还贴心安装了防护装置,巧妙保证了游客和动物之间的安全距离。此外,园区还随车加派安保员,全程指导游客在车内安全投喂动物,让游客既能亲近动物,又能无后顾之忧。

猛兽车行区则是另一番刺激景象。游客可以乘坐特制的观光车,近距离观察猛兽在夜间的神秘活动。一位小朋友在体验后激动不已,他表示自己喂了狼、狮子还有棕熊,但一点儿都不害怕,因为坐在装甲车里面很安全。这种独特的体验,既满足了孩子们对猛兽的好奇心,又通过安全的防护措施,让家长们能够放心。

为给游客打造原生态的夜间观赏体验,园方独具匠心,特别采用柔和的月光模拟照明系统,让整个园区在夜晚营造出温馨而神秘的氛围。夜场开放时间为下午4点到晚上9点半,活动将持续至8月31日。除了熊猫馆外,其余景点均对外开放。一位市民说道,晚上天气凉快,孩子也放暑假了,得知这个夜游动物园的活动后,就赶紧带着孩子来了,想让孩子亲身感受这些动物,这比在书本上看生动多了。

除了精彩的夜场活动,针对暑期,天津野生动物园还准备了各类科普知识小讲堂。天津野生动物园园区负责人闫国建介绍,专业的讲解员会与游客互动,为大家详细讲解小动物的生活习性。通过这种方式,让孩子们在游玩的同时,能够学到丰富的动物知识,度过一个充实而有意义的暑假。

记者 王喆 原温静

43项方案人围 津南"揭榜挂帅"征集交卷

近日,2025年津南区"揭榜挂帅"重大技术需求 榜单揭榜方案征集工作圆满完成,43项方案人围。

本次征集聚焦企业核心技术瓶颈与产业关键难题,人围方案涵盖智能科技、高端装备、新材料、生物医药等战略性新兴产业领域。"榜单发布后,获得国内顶尖高校、科研机构和科创企业的积极响应。"海教园管委会产教融合部主要负责人介绍,今年揭榜方呈现出参与范围广、团队实力强、方案质量高的特点。截至6月底,共收到来自天津大学、中国科学院计算技术研究所、核工业理化工程研究院、昆山原形质科技有限公司等单位的43项揭榜方案。其中既包括国家级科研院所的前沿技术攻关团队,也汇聚了创新型科技企业的市场化解决方案,这种多元协同的创新格局将显著提升技术攻关的实效性。

值得关注的是,津南区"揭榜挂帅"机制已成功运行四年,通过"企业出题、高校答题、政府助题"的创新模式,有效突破了传统科研立项的局限。四年来累计发布重大技术需求榜单88项,征集揭榜方案168项。在机制创新方面,通过引入技术经纪人参与需求征集,推出"揭榜贷"等特色科技金融产品,形成了具有示范效应的科技创新服务体系,在天津市及全国范围内产生积极影响。

记者 张艳